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1. {p. 3) Sia f la funzione (reale, di variabili reali} definita naturalmente da
J(@,y,2,t) = (zy)™

{a) determinare il dominio naturale di f;
(b) determinare il gradiente di f in un punto generico del dominio;
{¢) determinare la trasformazione lincare differenziale di f in un punto generico del dominio, esprimendola nella forma

T:V—Wh—T{h}.

(d) esprimere il differenziale come combinazione lineare detle forme lineari dz;.

Risposta.

2. {p. 4) Calcolare il seguente integrale di superficie

ffs(m—yfzws,

dove S & il triangolo di vertici {1,3,4), (4,2,1), (5,7,1).

Svolgimento e risposta.

3. (p. 2) Trovare delle equazioni parametriche o cartesiane dello spazio tangente, della varieta lineare tangente, dello spazio
normale, della varictd lincare normale alla varietd (superficie) di equazioni parametriche

r=u-+v
y=2u-v , {(r,rJER xR
z=u? -1

nel punto carrispondente a (v, v} = (1,1).

Svolgimento e risposta.



YRR {p. 4) Calcolare il seguente integrale curvilineo di forme differenziali

/ alydy ,
r

(v eRy -1+ =1,z21y20},

dove I" & 'arco semplice orientato

colt orientazione per la quale (2, 0) sia il punto iniziale ¢ (1,1) il punto finale.
Si chiede di non usare formule che diano direttamente le primitive di sin” ¢ o di cos™t, per n # 1, o formule simili.

Svolgimento e risposta.

5. (p. 4) Data la funzione
i@y eRY 22+ < (1-2)%,082<€ 1} — R (z,9.2) — 3z -2y + 2,

(a) dire se f ammctte massimo ¢ s¢ f ammette minimo;

(b) in caso aflermativo, determinare il minimo ed it massimo di f.

Svolgimento e risposta.



6. (p. 4) Risolvere il seguente problema di Cauchy:

(135

¥l)=1

Si chiede di non utilizzare formule che diano direttamente le primitive di una lunzione razionale non figurante negli
integrali indefiniti di base.

Svolgimento e risposta.

7. {p. 4) Risolvere il seguente problema di Cauchy:

{ v —dy =z+1
¥(0) =0,/ (0)=-4,1"(0) =0

Svolgimento e risposta.



o

8. (p. 4) Calcolare il seguente integrale doppio (non & necessario semplificare il risultato):
Ty + 1
_[ f Thoay o0

D={(z,)eR% y2z,9y2-2,9<1}.

dove

Suggerimento. Si usino le formule di riduzione in modo da non dovere spezzare I'integrale in due integrali; si porti fuori
dell'integrale interno cid che & costante rispetto alla variabile di integrazione; si proceda con i metodi di integrazione delle
funzioni razionali; nel calcolo dell'integrale esterno interviene poi un’integrazione per parti e di nuovo Vintegrazione delle
funzioni razionali.

Svolgimento e risposta.

9. (p. 4) Determinare il volume del seguente insieme

D={(z,5,2) eR} 0<2<1,0<sy<1,08z<x+y+1}.

Svolgimento e risposta.
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